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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA REUNIÃO DE COLEGIADO ORDINÁRIO ONLINE DE 2020 DA FACULDADE UnB
GAMA, realizada aos dezesseis dias de novembro de dois mil e vinte, às quatorze horas e trinta e nove
minutos. Estavam presentes os professores: Manuel Barcelos Dias Nascimento Júnior (Presidente), Sandro
Augusto Pavlik Haddad (Vice-Presidente), Luciano Gonçalves Noleto (Coordenador geral de graduação),
Daniel Mauricio Munoz Arboleda (Coordenador Subs�tuto de Eng. Eletrônica), Tiago Alves da
Fonseca (Coordenador de eng. So�ware), Thiago Felippe Kurudez Cordeiro (Coordenador de Eng.
Aeroespacial),  Fábio Cordeiro Lisboa (Coordenador Engenharia Automo�va), Juliana Petrocchi Rodrigues
(Coordenadora de Eng. Energia), Ta�ane da Silva Evangelista (Coordenadora  Ciências Naturais Aplicadas),
Gerardo Antonio Idrobo Pizo (2o rep. Eletrônica), Gabriela Cunha Possa (Representante prof. Eng.
Aeroespacial), William Reis Silva(2o rep. Aeroespacial), Matheus Bernardini de
Souza (Representante Prof. Ciências Naturais Aplicadas), Rodrigo Andres Miranda Cerda (2o rep. Ciências
Naturais Aplicadas), Alex Reis (Representante Prof. Eng. Energia), Milene Serrano (Representante Prof.
So�ware), George Marsicano Correa (2o rep So�ware), Himilsys Hernández González (Representante Prof.
Eng. Automo�va), João Paulo Porto da Silva Santana e Rafael Silva Frota (representantes do Diretório
Acadêmico de Engenharias - DAENG).  Estava ausente: Ronni Geraldo Gomes de Amorim( jus�ficado -
Coordenador pós graduação), Rudi Henri Van Els (Coordenador de extensão) e Guillermo Alvarez Bestard
(Representante Prof. Eng. Eletrônica). Iniciada a reunião houve pedidos de inclusão de 05  itens extra pauta.
Colocado em votação, aprovado por unanimidade.  INFORMES: 01)  Prof. Sandro Haddad informou que a
internet da FGA está oscilando. Uma reunião com STI Já foi agendada. 02) Prof. Sandro Haddad informou que
já estão trabalhando em um planejamento para o retorno das a�vidades presenciais. Ele falou que quem
está com férias marcadas para fevereiro que remarquem para para janeiro, porque os laboratórios deverão
estar funcionando no começo do semestre. Ele pede que os técnicos sejam avisados. ITEM 01) Lista de oferta
2/2020. Prof. Luciano Noleto apresentou a decisão discu�da entre os coordenadores e informou
levantamento de indicadores acadêmicos para planejamento de ações acadêmicas; interpretação e
apreciação de dados pelos coordenadores e colegiados de cursos. A lista será apresentada para o CEPE na
sua próxima reunião. Os professores terão 08 créditos, exceto os que estão com redução de carga ou
afastados. 239 disciplinas: 177 remotas, 7 semipresencial e 46 não serão ofertadas, e algumas estão em
processo de estarem sendo descon�nuadas. As disciplinas semipresenciais deverão ser apreciadas pelo
CEPE. Caso aprovem, deverão ser realizadas pequenas mudanças estruturais com auxílio dos servidores
técnicos de laboratórios. Prof. Sandro Haddad parabeniza o trabalho da coordenação. Não houve discussão.
Colocado em votação, aprovado por unanimidade. ITEM 02) Inclusão de pauta: Aprovação do servidor
Gustavo Aires de Castro como 1o representante dos servidores técnicos do Colegiado da FGA. Não houve
discussão. Colocado em votação, aprovado por unanimidade.  ITEM 03) Proposta de resolução de limitação
de opção de curso. Prof. Luciano Noleto projetou o panorama atual de do ingresso dos cursos. O sistema de
ingresso nunca teve regras de entrada e isso causava muito problema com o número de alunos por
curso. Previsibilidade para a gestão. A opção de curso hoje é feita por alunos de 1o, 2o e 3o semestres e
muitos passam pelos 3o semestre sem escolher seu curso. Após o final da matricula, disponibilizar um
formulário para escolha do curso que ficará a disposição da coordenação. para alunos de 3o semestre e
acima, e terá um período de 2 meses dentro do semestre para escolher seu curso. Após o término do prazo
haverá triagem e avaliação dos dados de escolha pela câmara acadêmica. O aluno que não fizer a escolha no
prazo es�pulado terá sua matrícula suspensa do SIGAA. A proposta tem como obje�vo o controle do
processo de opções de curso pelacâmara acadêmica; limitar e obrigar a opção de cursos apenas para alunos
de 3o semestre; e congelar a matrícula em disciplinas dos alunos acima dos 3o semestre que não fizerem a
escolha de curso. Com os dados de 2/2019, querem pensar em mais metodologias de regular a opção de
curso. Prof. Milene Serrano pede que essa solicitação seja passada primeiramente nas áreas, antes de
apreciação do Colegiado. Prof. Noleto informou que se isso não for repensado, os cursos que estão com
muitos alunos entrarão em colapso. O primeiro encaminhamento é: con�nuar o item de pauta, como
colocado em discussão, e con�nuar a votação: 13 votos a favor, 02 votos contra (levar a solicitação de volta
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para os grupos) e 02 abstenções. O segundo encaminhamento é aprovar a minuta de limitação de opção de
curso. Colocado em votação, aprovado pela maioria, com 02 abstenções, dos prof. Milene Serrano e George
Marsicano, por não estarem confortáveis para votar sem a apreciação pela área. ITEM 04) Outorga
antecipada do aluno Victor Menezes Ribeiro, matricula 15/0047720. O parecer foi realizado pelos
professores Thiago Kurudez, Fabio Alfaia e Paolo Gessini. Prof. Thiago leu o parecer e informou que o aluno é
provável formando. Ele ainda deve 04 disciplinas obrigatórias, mas já possui o pré-requisitos para aprovação.
Ele pede a antecipação por ter sido aprovado em mestrado em outra IES. O parecer é favorável. Não houve
discussão. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. Houve discussão sobre duvidas em relação ao
cadastro de alguns alunos no sistema SIGAA. João Paulo Porto (DAENG) informou que pedirá que os alunos
que constataram erro no sistema que repassem aos coordenadores para que sejam feitas as devidas
alterações. ITEM 05) Homologação de representantes do DAENG nas áreas. Prof. Manuel Barcelos leu os
nomes e informou o que segue: Ciências Naturais Aplicadas: Kece Line Oliveira (�tular), matricula
19/0110791; Eletrônica: Bruno Carvalho Faria dos Santos (�tular) matrícula 14/0132767 e Rafael Silva Frota
(suplente); So�ware: Martha Dantas Silva (�tular) matricula 14/0154671;  Energia: Talyta Viana Cabral
(�tular) matricula 13/0037753 e Milena Magalhães (suplente); e Aeroespacial: Yan Henrique Silva (�tular)
matricula 15/0152451. Os cursos de Ciências Naturais Aplicadas, So�ware e Aeroespacial não possuem
suplentes. O curso de Automo�va não possui representantes. Colocado em votação, aprovado por
unanimidade.  ITEM 06) Ata 12 Colegiado. Não houve discussão. Colocado em votação, aprovado pela
maioria, com 04 abstenções. ITEM 07) Homologação dos novos coordenadores 2020 - 2022 de Ciências
naturais aplicadas. O novo coordenador é o prof. Leandro Xavier e prof. Eberth Correa será coordenador
adjunto. Prof. Ta�ane Evangelista informou que o mandato dela vai até dezembro e que houve aprovação
unanime pela área. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. ITEM 08) Re�rada de có-requisito da
disciplina Ondulatória  e Física Térmica para Engenharias. A palavra foi passada para a prof. Ta�ane
Evangelista que informou que solicitam a re�rada do có-requisito, para que nas próximas matriculas, as
disciplinas não tenham a necessidade de serem cursadas conjuntamente. Prof. Luciano Noleto auxiliou na
terminologia e na contextualização do pedido. Ele informou que essa solicitação não acarreta mudança
em PPCs, uma vez que a disciplina não é obrigatória. Colocado em votação aprovado por unanimidade. ITEM
09) Nomeação do prof. Cris�an Vendi�ozzi como segundo representante �tular de docentes de Engenharia
Automo�va. Não houve discussão. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. ITEM 10) Pós
doutorado do prof. Rodrigo Muñoz. Prof. Fabio Cordeiro leu o parecer que informou que o pedido foi
apreciado e aprovado na área. Seus subs�tutos serão os professores Sandra Luz, Edson Cueva e Cris�an
Venditozzi. O curso será realizado no Centro de Excelência em Novos Materiais da Universidade del Valle na
cidade de San�ago de Cali/Valle del Cauca/Colômbia, a par�r do dia 01 de fevereiro de 2021. Não houve
discussão. Colocado em votação, aprovado por unanimidade. ITEM 11) Coordenador adjunto de Engenharia
Automo�va. O nome aprovado pela área foi o prof. André Murilo Pinto. Não houve discussão. Colocado em
votação, aprovado por unanimidade. Não havendo mais a tratar, a reunião foi encerrada às dezessete horas e
trinta minutos. Eu, Fernanda Rosa Leite, Secretária Execu�va, lavrei a presente ata que após lida e aprovada,
será subscrita por mim e pelo Presidente do Colegiado.

 

 

Fernanda Rosa Leite

Secretária Executiva

 

Manuel N. D. Barcelos Júnior

Presidente do Colegiado
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Documento assinado eletronicamente por Manuel Nascimento Dias Barcelos Junior, Vice-Diretor(a) da
Faculdade do Gama, em 18/11/2020, às 09:52, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Fernanda Rosa Leite, Secretário(a) Execu�vo(a) da Faculdade
do Gama, em 18/11/2020, às 10:06, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução
da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 5961170 e o código CRC A3C546F5.

Referência: Processo nº 23106.115104/2020-97 SEI nº 5961170


